
	  

	  

	  

	   	  

	  Διαγωνισµός µε θέµα «Αναµνήσεις από τα παλιά σχολικά χρόνια» 

 Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού (ΕΚΕΔΙΣΥ)  προκηρύσσει έναν 

διαγωνισµό για µαθητές δηµοτικού και γυµνασίου µε θέµα 

«Αναµνήσεις από τα παλιά σχολικά χρόνια» 

 Σκοπός του διαγωνισµού είναι η ενεργητική συµµετοχή των µαθητών σε θέµατα ιστορίας 

της εκπαίδευσης, η σύνδεση της µάθησης στο σχολείο µε την  αξιοποίηση της προφορικής 

µαρτυρίας και  ο σεβασµός των ηλικιωµένων ατόµων. 

Λεπτοµέρειες υποβολής 

• Το υλικό που θα παραχθεί θα είναι ένα βιντεάκι (όχι πάνω από 3 λεπτά) που θα 

περιλαµβάνει τις σχολικές αναµνήσεις παππούδων και γιαγιάδων από τα δικά τους 

σχολικά χρόνια. 

• Καταληκτική ηµεροµηνία  υποβολής  η 5η Μαΐου 2014.  

• Τα υποβαλλόµενα έργα δεν θα επιστραφούν. 

• Το ΕΚΕΔΙΣΥ θα έχει δικαίωµα δηµοσίευσης και ανάρτησης των έργων που θα 

υποβληθούν. 

• Τα έργα θα κριθούν από ειδική Επιτροπή η οποία θα συνεκτιµήσει τη συνάφεια µε 

το θέµα, το αισθητικό  αποτέλεσµα και τη δηµιουργικότητα (τα ονόµατα της 

Επιτροπής θα ανακοινωθούν). 

• Το υλικό που θα παραχθεί θα αποσταλεί ηλεκτρονικά στο info@ekedisy.gr Μπορεί 

ακόµα να αποσταλεί ταχυδροµικά (αποθηκευµένο σε φλασάκι) µε την ένδειξη 

«Διαγωνισµός Αναµνήσεις από τα παλιά σχολικά χρόνια» στη διεύθυνση 

Μητροπόλεως 25, 54624, Θεσσαλονίκη (υπόψη κ. Κανταρτζή). Mην παραλείψετε 

να αποστείλετε µαζί και τη φόρµα συµµετοχής συµπληρωµένη. 

• Θα βραβευθούν 3 έργα από κάθε τάξη ενώ εύφηµο µνεία θα λάβουν οι πρώτες 5 

συµµετοχές από κάθε τάξη. Τα βραβευµένα έργα θα αναρτηθούν και στη σχετική 

ιστοσελίδα και θα αποτελέσουν το ξεκίνηµα ενός ζωντανού µουσείου σχολικών 



αναµνήσεων. Όλοι οι µαθητές και οι µαθήτριες που θα λάβουν µέρος θα λάβουν 

αναµνηστικό έπαινο για τη συµµετοχή τους. 

• Πληροφορίες για τη βράβευση θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα µας 

 

Γενικές Πληροφορίες 

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού (ΕΚΕΔΙΣΥ)  είναι ένα κοινωφελής 

εκπαιδευτικός και πολιτιστικός οργανισµός. Σκοπός του, σύµφωνα και µε το καταστατικό του, είναι η 

προαγωγή των αξιών της ελληνικής παιδείας, της ελληνικής εκπαίδευσης και του ελληνικού 

πολιτισµού µέσω δραστηριοτήτων που αφορούν την παιδεία, την εκπαίδευση, τα γράµµατα, τον 

πολιτισµό. 

 

Eιδικότερα το Εθνικό Κέντρο έχει θέσει ως προτεραιότητα την καταγραφή και διάσωση των 

σχολικών βιβλίων σε µια προσπάθεια να ανασυνθέσει την ολοκληρωµένη εικόνα της ιστορίας της 

εκπαίδευσής µας.  H προσπάθειά µας είναι να µην αφήσουµε τίποτε να πάει χαµένο από τις 

µνήµες µας και την ιστορία µας.  

 

Ο φορέας έχει αυτή τη στιγµή στην κατοχή του µια πλούσια συλλογή από  5000 χιλιάδων 

περίπου σχολικά βιβλία, τα οποία χρονικά περίπου καλύπτουν διάστηµα 3 αιώνων. Εκτός των 

σχολικών εγχειριδίων διαθέτει και άλλο υλικό σχετικό µε τη σχολική πράξη και ζωή. Ανάµεσα 

στις κατηγορίες τις οποίες καλύπτει υπάρχουν συλλογές από αναγνωστικά δηµοτικού και 

γυµνασίου, σχολικά βιβλία όλων των µαθηµάτων (ιστορία, θρησκευτικά, µαθηµατικά, φυσική 

ιστορία, φυσική, χηµεία, λατινικά, αρχαία, ξένες γλώσσες, γραµµατική, έκθεση, ζωολογία, 

φυτολογία, γεωγραφία, πατριδογνωσία, ιχνογραφία, µουσική), παιδαγωγικά βιβλία, παιδικά 

βιβλία, παιδικά περιοδικά και κόµικς, εποπτικό υλικό, τετράδια, µαθητολόγια, έλεγχοι και 

απολυτήρια, χάρτες, εικόνες διακοσµητικές τάξεων καθώς και πλούσια συλλογή από 

αναγνωστικά και σχολικά βιβλία ξένων χωρών  

 

Η συλλογή έχει εκτεθεί στα πλαίσια των Δηµητρίων το 2007, ενώ βιβλία της συλλογής 

έχουν δοθεί µε δανεισµό για την έκθεση ΜΙΕΤ «Λογοτέχνες και αναγνωστικά» στην Αθήνα  

καθώς και σε ανάλογες εκθέσεις σε όλη την Ελλάδα. Η συλλογή είναι καταγεγραµµένη στα 



βιβλία των Ελληνικών ρεκόρ Γκίνες. Συχνά επίσης έχει αποτελέσει θέµα για άρθρα στον 

περιοδικό και ηµερήσιο τύπο όπως και για εκποµπές σε τηλεοπτικούς σταθµούς. 
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